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Прилог бр. 2 

Р Е Ф Е Р А Т 
ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА ВО 

НАСТАВНО-НАУЧНИТЕ ОБЛАСТИ 22500 – ЖИВОТНА СРЕДИНА И 20503 
– МАТЕМАТИЧКО МОДЕЛИРАЊЕ И СИМУЛАЦИЈА НА ЕНЕРГЕТСКИ 

ПРОЦЕСИ  
НА МАШИНСКИОТ ФАКУЛТЕТ ВО СКОПЈЕ 

 
Врз основа на конкурсот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, Машински 

факултет – Скопје, објавен во весниците „Нова Македонија“ и „Коха“ од 25.2.2020 година, за избор 
на наставник во сите наставно-научни звања во наставно-научната област (дисциплина) животна 
средина (22500) и математичко моделирање и симулација на енергетски процеси (20503), и врз 
основа на Одлуката на Наставно-научниот совет, бр. 02-446/2, донесена на 26.3.2020, формирана 
е Рецензентска комисија во состав: д-р Лазе Трајковски, редовен професор на Машинскиот 
факултет во Скопје, д-р Анита Грозданов, редовен професор на Технолошко-металуршкиот 
факултет во Скопје и д-р Зоран Марков, редовен професор на Машинскиот факултет во Скопје.  

Како членови на Рецензентската комисија, по прегледувањето на доставената 
документација го поднесуваме следниов 

 
И З В Е Ш Т А Ј  

 
На објавениот конкурс за избор на наставник во сите наставно-научни звања во научните 

области животна средина (22500) и математичко моделирање и симулација на енергетски 
процеси (20503), во предвидениот рок се пријави кандидатката д-р Ана М. Лазаревска, дипл. 
маш. инж., доктор на технички науки, вонреден професор на Машинскиот факултет во Скопје. 

 
4. БИОГРАФСКИ ПОДАТОЦИ И ОБРАЗОВАНИЕ 

Кандидатката вонр. проф. д-р Ана М. Лазаревска, дипл. маш. инж., е родена на 11.12.1969 
година, во Скопје. Средно образование завршила во УСО „Раде Јовчевски-Корчагин“, на насоката 
математика-информатика, во учебната 1987/1988 година. Поради континуираниот одличен успех 
и учеството на бројни натпревари, прогласена е за првенец на генерацијата. Со високо 
образование се стекнала на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје (УКИМ), при 
Машинскиот факултет во Скопје, на насоката хидротехника, пневматика и автоматика, во 
периодот од 1988/89 до 1993/94 година. Дипломирала на 7.7.1994 година, со просечен успех 9,98. 
Од деканот на Машинскиот факултет во Скопје и од ректорот на УКИМ, добитник е на награда за 
најдобар дипломиран студент во својата генерација. Во текот на студиите била ангажирана како 
демонстратор по предметите: Математика 1, 2, 3 и Компјутери и програмирање, при Катедрата за 
математика на Машинскиот факултет во Скопје. 

По завршувањето на додипломските студии, во периодот од 1994 до 1995 работела како 
инженер, комерцијалист и кореспондент во приватното претпријатие „НГХ Експорт–Импорт”, 
Скопје. Од 1996 до 1999 била вработена како млад истражувач во Истражувачкиот центар за 
енергетика и информатика при Македонската академија на науките и уметностите, каде што е 
вклучена во истражувачката работа што се негувала во рамки на тековните проекти. 

Кандидатката активно се служи со англискиот, германскиот (за обата поседува 
меѓународно признати сертификати), со српскиот и со хрватскиот јазик, солидно се служи со 
шпанскиот јазик (сертификат од шпанска образовна институција), а ги користи и бугарскиот и 
рускиот јазик. Има завршено и тринеделен воведен курс по јапонски јазик (сертификат за 
завршен воведен курс). 

Во учебната 1995/1996 година (датум на запишување 27.11.1995 г.) се запишала на 
магистерски студии на Машинскиот факултет во Скопје, на насоката хидротехника, пневматика 
и автоматика. Студиите ги завршила во октомври 2001 година, со просечен успех 9,14. На 
18.10.2001 година го одбранила магистерскиот труд на тема: Истражување и анализа на емисија 
и дисперзија на аерозагадувањето во град Скопје и неговата околина, со што се стекнала со 
звањето магистер на технички науки.  
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Докторска дисертација пријавила на 29.12.2005 година на Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј“ во Скопје, при Машинскиот факултет во Скопје. Дисертацијата на тема: Методологија 
за оптимална имплементација на проектни активности преку примена на флексибилниот 
Механизам за чист развој на Протоколот од Кјото ја одбранила на 18.4.2008 година, пред 
Комисија во состав: д-р Ристо Цицонков, редовен професор на Машинскиот факултет во Скопје, 
акад. проф. д-р Јордан Поп-Јорданов, академик при Македонската академија на науките и 
уметностите, д-р Делчо Јованоски, редовен професор на Машинскиот факултет во Скопје, д-р 
Александар Ношпал, редовен професор на Машинскиот факултет во Скопје и д-р Владимир 
Спиридонов (тогаш), доцент при Природно-математичкиот факултет во Скопје (тековно, 
насловен вонреден професор на Институтот за физика при Природно-математичкиот факултет и 
професор по метеорологија на Департманот за метеорологија и геофизика, при Универзитетот во 
Виена, Австрија). Со тоа се стекнала со научниот степен доктор на технички науки од научната 
област заштита на животната средина. 

На 28.10.2010 година е избрана во звањето доцент на Машинскиот факултет во Скопје, 
во областа заштита на човековата околина. На 31.8.2015 година е избрана во звањето вонреден 
професор на Машинскиот факултет во Скопје, во областа животна средина. 

Во моментот е вонреден професор на Машинскиот факултет во Скопје, во областа 
животна средина. Последниот реферат за избор е објавен во Билтен бр. 1105 од 15.8.2015 година. 

За време на додипломските и постдипломските студии, кандидатката била стипендист 
од средствата на Фондот за талентирани студенти при Министерството за наука. Четири пати била 
стипендист на Германската агенција за академска размена (Deutscher Akademischer 
Austauschdienst (DAAD)), и тоа во: 1992 г. (2 месеца), 1994 г. (4 месеци), 1997/98 г. (13 месеци) и 
2007/08 г. (1 месец). Во 2004 г. (1 месец) била стипендист на Јапонската агенција за меѓународна 
соработка (Japan International Cooperation Agency (JICA))/Организацијата за индустриски развој 
на Обединетите нации/Канцеларија за промоција на инвестиции и технологија (United Nations 
Industrial Development Organization/Investment & Technology Promotion Office, Tokyo 
(UNIDO/ITPO)), а во 2009 г. (пет и пол месеци), стипендист на Американските совети преку 
Програмата за развој на млади академски кадри (Junior Faculty Development Program (JFDP)). 

Кандидатката вонр. проф. д-р Ана М. Лазаревска има UNIDO-лиценца за почисто 
производство (испит положен 2011), EURopean Energy Manager (EUREM)-лиценца за европски 
енергетски менаџер (испит положен 2015) и е EUREM-обучувач за областите соларни и 
геотермални системи, има (1) Сертификат за екперт квалификуван од UNIDO за Систем за 
управување (менаџмент) со енергијата (анг. Energy Management System (EnMS) (испит положен 
2016), и е обучувач на UNIDO за имплементација на EnMS во согласност со ISO 50001, (2) 
Сертификат за експерт квалификуван од UNIDO за оптимизација на системи со пареа (анг. Steam 
System Optimization (SSO)) (испит положен 2017) и (3) Сертификат за екперт квалификуван од 
UNIDO за оптимизација на системи со компримиран воздух (англ. Compressed Air System 
Optimization (CASO)) (испит положен во 2019).  

Рецензентската комисија ги имаше предвид вкупните научни, стручни, педагошки и 
други остварувања на кандидатката од почетокот на кариерата, објавени во Билтенот бр. 723 од 
25.12.1998 година (избор во стручен соработник), бр. 794 од 30.1.2002 година (избор во асистент), 
бр. 866 од 1.2.2005 година (избор во асистент), бр. 948 од 15.9.2008 година (избор во звање – 
асистент со докторат), бр. 993 од 1.10.2010 година (избор во звање –доцент), бр. 1105 од 15.8.2015 
година (избор во звање – вонреден професор), како и вкупните научни, стручни, педагошки и 
други остварувања на кандидатката од последниот избор до денот на пријавата, врз основа на сета 
поднесена документација која е од важност за изборот.  

 
5. НАУЧНИ, СТРУЧНИ, ПЕДАГОШКИ И ДРУГИ ОСТВАРУВАЊА НА КАНДИДАТКАТА 

ОД ПОСЛЕДНИОТ ИЗБОР ДО ДЕНОТ НА ПРИЈАВАТА 
Наставно-образовна дејност 
Во рамките на наставно-образовната дејност на УКИМ, на Машинскиот факултет во 

Скопје, кандидатката вонр. проф. д-р Ана М. Лазаревска изведува настава и вежби на првиот 
циклус студии на сите студиски програми на Машинскиот факултет во Скопје, на вториот циклус 
студии на студиските програми Хидраулично инженерство и автоматика, Енергетика и екологија 
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и Одржлива енергија и животна средина (англ. Sustainable Energy and Environment) и на третиот 
циклус студии при Докторската школа на УКИМ, насока: машинство.  

Кандидатката билa ментор на 4 дипломски трудови, а учествувала и како член во 
комисија за оцена/или одбрана на 7 дипломски и 3 магистерски труда и на 2 докторски 
дисертации.  

Кандидатката вонр. проф. д-р Ана М. Лазаревска е коавтор на учебник според програма 
дефинирана од Центарот за образование на возрасни (ЦОВ), кој е преведен и на албански јазик. 
Кандидатката е коавтор и на монографија објавена во странство.  

Другите активности, кои припаѓаат во наставно-образовната дејност, релевантни за 
изборот на кандидатката д-р Ана М. Лазаревска, се наведени во табелата во Анекс 2 (согласно со 
член 2) од Правилникот за избор, кој е составен дел од овој Извештај, со датуми и други 
релевантни податоци. 
 

Научноистражувачка дејност 
Д-р Ана М. Лазаревска има објавено вкупно 22 научни труда од научните области 

(дисциплина) животна средина (22500) и математичко моделирање и симулација на енергетски 
процеси (20503), од кои 5 научни труда во научни списанија со импакт-фактор (фактор на 
влијание), 4 труда во меѓународни научни списанија, 2 труда со оригинални научни резултати 
објавени во научно/стручно списание, 10 труда во меѓународни научни публикации и 1 труд со 
оригинални научни резултати, објавен во зборник на трудови од научно/стручен национален 
собир со меѓународно учество.  

Д-р Ана М. Лазаревска е автор или коавтор на 2 постер-презентации и 8 објавени 
апстракти во Книга на апстракти од меѓународни научни конференции.  

Д-р Ана М. Лазаревска учествувалa како член во 5 меѓународни и 3 национални стручно-
апликативни и научни проекти. 

Другите активности, кои припаѓаат во научноистражувачката дејност, релевантни за 
изборот на кандидатката д-р Ана М. Лазаревска, се наведени во табелата во Анекс 2 (согласно 
член 3/член 4) од Правилникот за избор, кој е составен дел од овој Извештај, со датуми и други 
релевантни податоци. 
 

Стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес 
Д-р Ана М. Лазаревска активно е вклучена во стручно-апликативната работа на 

Институтот за хидраулично инженерство и автоматика при Машинскиот факултет во Скопје. 
Врши стручна експертиза од областите заштита на животната средина и енергетика (енергетски 
менаџмент, моделирање и симулции на енергетски процеси).  

Д-р Ана М. Лазаревска активно е вклучена во реализација на Еразмус и Еразмус плус-
програмата при УКИМ, т.е. во периодот од 2009 до 2013, таа е координатор за Еразмус-
програмата при Машинскиот факултет во Скопје, од 2013 до 2014 е координатор за Еразмус плус-
програмата при Машинскиот факултет во Скопје, а од 2014 до денес е раководител на 
Канцеларијата за Еразмус плус и координатор за Еразмус-програмата при Машинскиот факултет 
во Скопје.  

Во периодот од 2014 до 2016, д-р Ана М. Лазаревска е активно вклучена како тренер во 
рамките на проектот European Energy Manager (EUREM) plus: “Boost Energy Efficiency in 
Manufacturing SMEs by Extending European EnergyManager Training and Network", дел од 
Програмата EUREM, координиран од Комората за стопанство и индустрија во Нирнберг, проект 
кофинансиран од Европската Унија, со поддршка од Европската програма за интелигентна 
енергија (Intelligent Energy Europe (IЕЕ) Programme), во Македонија имплементиран од Космо 
иновативен центар, а со поддршка од Министерството за економија на Република Македонија.   

Во периодот од 2018 до денес, д-р Ана М. Лазаревска е активно вклучена како тренер за 
имплементација на Системот за управување (менаџмент) со енергијата во согласност со ISO 
50001, во рамките на проектот „Catalyzing market transformation for industrial energy efficiency and 
accelerate investments in best available practices and technologies in the Former Yugoslav Republic of 
Macedonia“ (Project Number: UNIDO 120127 / GEF 4902).   
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Особена активност кандидатката покажува во дејностите од поширок интерес. Во 
периодот од 2010 до денес, активно е вклучена во работата на Техничкиот комитет за квалитет на 
воздухот и водата при Институтот за стандардизација на Република Македонија.   

Кандидатката д-р Ана М. Лазаревска e член во уредувачкиот одбор на меѓународното 
списание International Journal of Contemporary Energy.  

Билa член на 1 рецензентска комисија за избор на лице во наставно-научно звање. 
Д-р Ана М. Лазаревска е исклучително активна во промовирањето и заштитата на 

правата на маргинализираните групи со континуирано организирање и учество во хуманитарни 
активности.  

Другите активности, кои припаѓаат во стручно-апликативната дејност и дејноста од 
поширок интерес, релевантни за изборот на кандидатката д-р Ана М. Лазаревска, се наведени во 
табелата во Анекс 2 (согласно со член 5) од Правилникот за избор, кој е составен дел од овој 
Извештај, со датуми и други релевантни податоци. 
 

Оценка од самоевалуација 
Кандидатката доц. д-р Ана М. Лазаревска, во сите години, добива позитивна оценка од 

анонимно спроведената анкета на студентите на Машинскиот факултет во Скопје. 
 

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ 
Врз основа на целокупната доставена документација и личното познавање на 

кандидатката, Рецензентската комисија позитивно ја вреднува и ја оценува наставно-
образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, како и дејноста од 
поширок интерес на вонр. проф. д-р Ана М. Лазаревска.   

Врз основа на изнесените податоци за севкупната активност на кандидатката од 
последниот избор до денес, Комисијата заклучи дека д-р Ана М. Лазаревска поседува научни и 
стручни квалитети и според Законот за високото образование и Правилникот за критериумите и 
постапката за избор во наставно-научни, научни, наставно-стручни и соработнички звања и 
асистенти-докторанди на Универзитетот  „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, ги исполнува сите 
услови да биде избрана во звањето редовен професор во научните области (дисциплини) 
животна средина (22500) и математичко моделирање и симулација на енергетски 
процеси (20503).  

Според гореизнесеното, Комисијата има чест и задоволство да му предложи на 
Наставно-научниот совет на Машинскиот факултет во Скопје, д-р Ана М. Лазаревска да биде 
избранa во звањето редовен професор во научните области (дисциплини) животна средина 
(22500) и математичко моделирање и симулација на енергетски процеси (20503).  
 

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 
 
Проф. д-р Лазе Трајковски, претседател, с.р. 
Проф. д-р Анита Грозданов, член, с.р. 
Проф. д-р Зоран Марков, член, с.р. 
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Анекс 1      

ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО, 

НАСТАВНО-СТРУЧНО И СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ 

Кандидат:  Ана Момчило ЛАЗАРЕВСКА 

    (име, татково име и презиме) 

Институција:  Машински факултет – Скопје  

    (назив на факултетот/институтот) 

Научна област:    22500 – животна средина и  

20503 – математичко моделирање и симулација на енергетски процеси 

 
ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО  

НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ – РЕДОВЕН ПРОФЕСОР 
 

Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови  
да/не 

1 Просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите на прв и втор 
циклус за секој циклус посебно, односно има остварено 
просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на интегрираните студии 
од првиот и вториот циклус*  
 
Просечниот успех на прв циклус изнесува:  9,98 
Просечниот успех на втор циклус изнесува: 9,14 
 

да 

2 Научен степен – доктор на науки од научната област за која се 
избира 
Назив на научната област:  
__животна средина___,   поле 225, подрачје 22500. 
__математичко моделирање и симулација на енергетски 
процеси ,     поле 205, подрачје 20503. 
 

да 

3 Објавени најмалку шест рецензирани научни труда** во 
референтна научна публикација согласно со ЗВО во последните 
пет години пред објавувањето на конкурсот за избор 
 

да 

3.1 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на 
рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база 
на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, 
Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago 
Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди 
Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: Journal of Energy Policy 
2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science 
3. Наслов на трудот:  McKane A., Therkelsena P., Scodel A., Rao P., 
Aghajanzadeh A., Hirzel S., Zhang R., Prem R., Fossa A., Lazarevska A. 
M., Matteini M., Schreck B., Allard F., Alcántar N. V., Steyn K., 
Hürdoğan E., Björkman Th., O'Sullivan J., 2017: “Predicting the 
quantifiable impacts of ISO 50001 on climate change mitigation”, 
Journal of Energy Policy, 107 (2017) 278–288 (IF 4.140, 5yr IF 4.599) 
4. Година на објава:  2017 
 

да 
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Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови  
да/не 

3.2 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на 
рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база 
на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, 
Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago 
Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди 
Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание:  
Journal of Environmental Protection and Ecology (JEPE) 
2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science 
3. Наслов на трудот:  Mladenovska D., Lazarevska A. M., 
Kochubovski M., 2017: “Assessing Alternatives for Natural Gas Supply 
in Macedonia versus Environmental Indicators”, Journal of 
Environmental Protection and Ecology (JEPE) 18, No 2, 632–640 
(2017), (IF 0.774) 
4. Година на објава:  2017 

да 

3.3 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на 
рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база 
на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, 
Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago 
Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди 
Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: TEM Journal 
2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science 
3. Наслов на трудот:  Mladenovska D., Lazarevska A. M., Lekoska 
Bimbiloska I., 2018:  “The Role and Interdependence of Economic 
Indicators in Optimal Natural Gas Supply in Macedonia as a 
transitional Economy”, in TEM Journal, 7(1), 86-96. (IF 0.51, CiteScore 
2018: 0.52, SiteScoreTracker 2019: 0.64)  
4. Година на објава:  2018 

да 

3.4 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на 
рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база 
на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, 
Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago 
Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди 
Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: TEM Journal 
2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science 
3. Наслов на трудот:  Mladenovska D., Lazarevska A. M. 2019: Socio-
economic Indicators Influence in Terms of Natural Gas Supply Policy 
and Decision Making - Macedonian Case. TEM Journal, 8(1), 132-143. 
(IF 0.51, CiteScore 2018: 0.52, SiteScoreTracker 2019: 0.64)   
4. Година на објава:  2019 

да 
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Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови  
да/не 

3.5 Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на 
рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база 
на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Еbsco, 
Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago 
Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди 
Националниот совет за високо образование 
1. Назив на научното списание: General Relativity and Gravitation 
2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science 
3. Наслов на трудот:  Celakoska E., Lazarevska A M.: 2019: 
“Conditions on Nonlinearity of Oscillatory Equations Inducing the 
Periapsidal Precession”, General Relativity and Gravitation (2019) 
51:67 https://doi.org/10.1007/s10714-019-2550-1. 2019© Springer 
Science+Business Media, LLC, part of Springer Nature 2019 (IF 1.515) 
4. Година на објава:  2019 
 

да 

3.6 Книга или дел од книга рецензирана и објавена во земја членка 
на Европската Унија и/или ОЕЦД  
1. Наслов на дел од книгата:  Selim I., Lazarevska A.M., 
Mladenovska D., Kandikjan T., Sidorenko S. (2020) Identifying Material 
Attributes for Designing Biodegradable Products. In: Karabegović I. 
(eds) New Technologies, Development and Application II. NT 2019. 
Lecture Notes in Networks and Systems, vol 76 (LNNS 76). Springer, 
Cham, pp. 633–639. https://doi.org/10.1007/978-3-030-18072-0_74  
2. Назив на членката на ЕУ/ОЕЦД :  Швајцарија  
3. Издавач, година и место на издавање/објавување:  
Lecture Notes in Networks and Systems, vol 76 (LNNS 76). Springer, 
Cham, 2020, Springer Nature Switzerland AG 2020 
 

да 

4 Објавен рецензиран учебник, монографија, практикум или 
збирка задачи од научната област за која се избира*** 
 

да 

4.1 1. Наслов на учебникот, монографијата, практикумот или 
збирката задачи:  Прирачник за спроведување обука за 
„Аналитичар на одржлив развој“_________  
2. Место и година на објава: __Скопје, 2018____ 
(http://www.odrzlivost.mk/PriracnikMakedonski.aspx) 

да 

4.2 1. Наслов на учебникот, монографијата, практикумот или збирката 
задачи:   „Doraçak për zbatim të programës arsimuese të 
veçantë ,,Analizues për zbatim të qëndrueshëm” ______  
2. Место и година на објава: __Shkup, 2018____ 
(http://www.odrzlivost.mk/PriracnikAlbanski.aspx) 

да 

4.3 Преводи на капитални дела  
1. Наслов на преведеното капитално дело:  
__В. Смил. Енергијата во природата и општеството______ 
2. Датум на објава  _2013____________  

да 
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Ред. 
број 

ОПШТИ УСЛОВИ 

Исполнетост 
на општите 

услови  
да/не 

3. Издавач, место на издавање и година:  
__Датапонс, Скопје, 2013   
(http://www.1000knigi.mon.gov.mk/cat.php?id=30) 
 

5 Претходен избор во наставно-научно звање –  
 вонреден професор,  
датум и број на Билтен: _ 
 Број 1105 од 15 август 2015 година, стр. 105-121___ 
 

да 

6 Има способност за изведување на високообразовна дејност 
 

да 

 
* На лицата кои имаат заснован работен однос на Универзитетот или на некој од универзитетите во 

Република Македонија во моментот на стапување во сила на Законот за високото образование (Службен 

весник на Републиа Македонија бр.82/2018), нема да се применуваат одредбите од Законот кои се 

однесуваат  на просекот, односно дека лицата треба да имаат остварено просечен успех од најмалку 8,00 

(осум) на студиите на прв и втор циклус за секој циклус посебно, односно имаат остварено просечен успех 

од најмалку 8,00 (осум) на интегрираните студии од првиот и вториот циклус. Во овој случај, полето под 

реден број 1 не се пополнува. 

 
** За кандидатот/ите кој има повеќе од 6 (шест) научни труда во референтна научна публикација, 

рецензентската комисија научните труда ќе ги наведе, ќе ги оцени и ќе ги вреднува во Образец 2. 

 

*** Наведениот услов ќе се применува по истекот на три години од денот на стапувањето во сила на 

Законот за високото образование (Службен весник на Република Македонија бр. 82/2018). 
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Анекс 2 
ОБРАЗЕЦ 2 

КОН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО И НАСТАВНО-СТРУЧНО ЗВАЊЕ 
(ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ – РЕДОВЕН ПРОФЕСОР 

 
Кандидат:      ____Ана Момчило ЛАЗАРЕВСКА ____________________________ 
   (име, татково име и презиме) 
Институција:    _____Машински факултет - Скопје_____________________________ 
   (назив на факултетот/институтот) 
Научна област: _____22500 – животна средина и 20503 – математичко  
   моделирање и симулација на енергетски процеси__________ 
 
НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА  ДЕЈНОСТ  
 

Ред. 
бр. 

Назив на активноста  
(наставно-образовна): 

нед. 
бр.ч. 

цикл. 
1/2/3 

бр. 
студ. Поени 

1 Ментор, I сем. ЕКТС, EE (1ч.), з. 2015/16 1 0.04 32 0.600 

2 
Пракса во МСП, МФС, ЕКТС VII EE (4ч.пред.),  з. 
2015/16 4 0.04 3 2.400 

3 ТФ, МФС, ЕКТС III, ХА (2ч.пред.), л. 2015/16 2 0.04 4 1.200 
4 ТФ, МФС, ЕКТС III, ХА (2ч.веж.), л. 2015/16 2 0.03 4 0.900 
5 EvsSD, МФС, 2цикл.I (2ч.пред.), з. 2015/16 2 0.05 3 2.400 
6 EvsSD, МФС, 2цикл.I (2ч.веж.), з. 2015/16 2 0.03 3 1.800 

7 
ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.пред.), л. 
2015/16 2 0.04 3 1.200 

8 ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.веж.), л. 2015/16 2 0.03 3 0.900 
9 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.пред.), л. 2015/16 2 0.04 1 1.200 

10 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.веж.), л. 2015/16 2 0.03 1 0.900 
11 EvsSD, МФС, 2цикл.II (2ч.пред.), л. 2015/16 2 0.05 1 1.500 
12 EvsSD, МФС, 2цикл.II (2ч.веж.), л. 2015/16 2 0.03 1 0.900 
13 Консултации со студенти 2015/16 (МФС, 59 студ.)     59 0.118 
14 ДОП, МФС, ЕКТС VII (2ч.пред.), з. 2016/17 2 0.04 1 1.200 
15 ДОП, МФС, ЕКТС VII (2ч.веж.), з. 2016/17 2 0.03 1 0.900 
16 Ментор, I сем. ЕКТС, EE (1ч.), 3. 2016/17 1 0.04 40 0.600 
17 Пракса, МФС, ЕКТС VI (4ч.пред.),  з. 2016/17 4 0.04 3 2.400 

18 
ОЕ, МФС, ЕКТС IV/II, сите насоки (2ч.пред.), л. 
2016/17 2 0.04 138 1.200 

19 
ОЕ, МФС, ЕКТС IV/II, сите насоки (2ч.веж.), л. 
2016/17 2 0.03 138 0.900 

20 
ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ (2ч.пред.), л. 
2016/17 2 0.04 1 1.200 

21 ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ (2ч.веж.), л. 2016/17 2 0.03 1 0.900 

22 
ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.пред.), л. 
2016/17 2 0.04 2 1.200 

23 ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.веж.), л. 2016/17 2 0.03 2 0.900 
24 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.пред.), л. 2016/17 2 0.04 1 1.200 
25 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.веж.), л. 2016/17 2 0.03 1 0.900 
26 EvsSD, МФС, 2цикл.II (2ч.пред.), л. 2016/17 2 0.05 1 1.500 
27 EvsSD, МФС, 2цикл.II (2ч.веж.), л. 2016/17 2 0.03 1 0.900 
28 SD&CSR, МФС, 3цикл. (2ч.пред.), л. 2016/17 2 0.06 1 1.800 
29 SD&CSR, МФС, 3цикл. (2ч.веж.), л. 2016/17 2 0.03 1 0.900 

30 
Консултации со студенти 2016/17 (МФС, 332 
студ.)     332 0.664 

31 
ИДП Пракса, МФС, ЕКТС VII (4ч.пред.),  з. 
2017/18 4 0.04 33 2.400 

32 Ментор, I сем. ЕКТС, EE (1ч.), 3. 2017/18 1 0.04 33 0.600 

33 
ОЕ, МФС, ЕКТС IV/II, сите насоки (2ч.пред.), л. 
2017/18 2 0.04 66 1.200 

34 
ОЕ, МФС, ЕКТС IV/II, сите насоки (2ч.веж.), л. 
2017/18 2 0.03 66 0.900 

35 
ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ,EE (2ч.пред.), л. 
2017/18 2 0.04 3 1.200 
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36 
ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ,EE (2ч.веж.), л. 
2017/18 2 0.03 3 0.900 

37 
ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.пред.), л. 
2017/18 2 0.04 4 1.200 

38 ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.веж.), л. 2017/18 2 0.03 4 0.900 
39 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.пред.), л. 2017/18 2 0.04 2 1.200 
40 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.веж.), л. 2017/18 2 0.03 2 0.900 

41 
Консултации со студенти 2017/18 (МФС, 216 
студ.)     216 0.432 

42 
ИДП Пракса, МФС, ЕКТС VII (4ч.пред.),  з. 
2018/19 4 0.04 29 2.400 

43 Ментор, I сем. ЕКТС, EE (1ч.), 3. 2018/19 1 0.04 24 0.600 
44 ДОП, МФС, ЕКТС VII (2ч.веж.), з. 2017/18 2 0.03 1 0.900 

45 
ОЕ, МФС, ЕКТС IV/II, сите насоки (2ч.веж.), л. 
2018/19 2 0.03 8 0.900 

46 
ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ,EE (2ч.пред.), л. 
2018/19 2 0.04 3 1.200 

47 
ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ,EE (2ч.веж.), л. 
2018/19 2 0.03 3 0.900 

48 
ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.пред.), л. 
2018/19 2 0.04 4 1.200 

49 ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.веж.), л. 2018/19 2 0.03 4 0.900 
50 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.пред.), л. 2018/19 2 0.04 2 1.200 
51 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.веж.), л. 2018/19 2 0.03 2 0.900 

52 
Консултации со студенти 2018/19 (МФС, 80 
студ.)     80 0.160 

53 
ИДП Пракса, МФС, ЕКТС VII (4ч.пред.),  з. 
2019/20 4 0.04 23 2.400 

54 ВОР, IV сем. ЕКТС, ХЕИ (2ч.пред.), 3. 2019/20 1 0.04 1 0.600 
55 ВОР, IV сем. ЕКТС, ХЕИ (2ч.веж.), 3. 2019/20 1 0.03 1 0.450 
56 ОЕ, МФС, ЕКТС V, ХЕИ,ТИ (2ч.пред.), з. 2019/20 2 0.04 8 1.200 
57 ОЕ, МФС, ЕКТС V, ХЕИ,ТИ (2ч.веж.), з. 2019/20 2 0.03 8 0.900 
58 ТФ, МФС, ЕКТС V, ХЕИ (2ч.пред.), з. 2019/20 2 0.04 6 1.200 
59 ТФ, МФС, ЕКТС V, ХЕИ (2ч.веж.), з. 2019/20 2 0.03 6 0.900 
55 ДОП, МФС, ЕКТС VII (2ч.веж.), л. 2019/20 2 0.03 4 0.900 

56 
ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ,EE (2ч.пред.), л. 
2019/20 2 0.04 1 1.200 

57 
ОМВР МФС, ЕКТС VI, ХИМВ,EE (2ч.веж.), л. 
2019/20 2 0.03 1 0.900 

58 
ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.пред.), л. 
2019/20 2 0.04 9 1.200 

59 ЕОиЖС МФС, ЕКТС VIII, ЕЕ (2ч.веж.), л. 2019/20 2 0.03 9 0.900 

60 
ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.пред.), л. 
2019/20 2 0.04 1 1.200 

61 ТФ, МФС, ЕКТС VIII, ХИМВ (2ч.веж.), л. 2019/20 2 0.03 1 0.900 

62 
Консултации со студенти 2019/20 (МФС, 79 
студ.)     79 0.158 

63 
Подготовка на нов предмет ДОП (ХИМВ,АУС):  
пред. (1)     1.000 

64 
Подготовка на нов предмет ЕОиЖС (ЕЕ):  
пред. (1) и веж. (0.5)     1.500 

65 
Подготовка на нов предмет EvsSD, (SEE):  
пред. (1) и веж. (0.5)     1.500 

66 
Подготовка на нов предмет SD&CSR, (SEE):  
пред. (1) и веж. (0.5)     1.500 

66 
Подготовка на нов предмет ОМВР (ХИМВ):  
пред. (1) и веж. (0.5)     1.500 

67 
Подготовка на нов предмет ТФ (ХИМВ):  
пред. (1) и веж. (0.5)     1.500 

68 
Подготовка на нов предмет ОЕ (сите насоки): 
пред. (1) и веж. (0.5)     1.500 

69 
Подготовка на нов предмет ВОР (ХИМВ, ЕЕ): 
пред. (1) и веж. (0.5)     1.500 

70 Ментор на дипломска работа   4 0.800 

71 
Член на комисија за оцена/одбрана на 
докторски труд   2 1.400 
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72 
Член на комисија за оцена на пријава на 
докторска теза   1 0.700 

73 
Член на комисија за оцена/одбрана на 
магистерски труд   3 0.900 

74 
Член на комисија за оцена/одбрана на 
дипломска работа   7 0.700 

75 
Пакет материјали за предметите ЕОиЖС, ОМВР, 
ТФ, ОЕ, ВОР, EvsSD, SD&CSR   7 7.000 

76 
Член на комисија за комисиско полагање 2017 
(7), 2018 (1)   8 0.800 

77 

Раководител за организирање практичен дел од 
настава од обуката за „Аналитичар за одржлив 
развој“ во рамки на проектот  Inclusive Labour 
Markets for Sustainable Community Development, 
funded by the EU through the Central Financing 
and Contracting Department (CFCD) of the Ministry 
of Finance of the R. Macedonia (Nr. 12-7458/1) 
(http://www.ecologic.mk/Default.aspx#p=31168)    1 1.500 

      
 Вкупно    98.082 

Кратенки  

ДОП - Динамика на објекти и процеси ОМВР - Одржливо менаџирање на водни ресурси 

ЕКТС - Европски кредит трансфер систем ВОР - Вовед во одржлив развој 

ЕОиЖС - Енергетски објекти и животна средина ОЕ - Основи на енергетика 

ЕvsSD - Energy vs. Sustainable Development  ИДП - Интердисциплинарен проект  
SD&CSR - Sustainable Development & Corporate Social 
Responsibility  МФ - Механика на флуидите 

ТФ - Транспорт на флуиди  МФС - Машински факултет Скопје 

 ПОВ - Пречистување на отпадни води 

 
НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 
 

Ред.
бр. 

Назив на активноста: Ед. 
поени 

Поени 

1 Учесник во меѓународни проекти   25.0 
1.1 Go Green, Skopje: „Activating an academic curricula for renewable energy 

and energy efficiency in Kosovo“, Joint project implemented by Go Green, 
Skopje in cooperation with the office of the Konrad-Adenauer-Stiftung 
(KAS) in Skopje and Pristina (2015) 

5.0   

1.2 “Quality Improvement of Master programs in Sustainable Energy and 
Environment”, a PGS, HERD Energy Project implemented by 
International Partners and FME (2014 – 2016 (продолжен до 2017)) 
http://www.mf.ukim.edu.mk/sites/default/files/files/QIMSEE.pdf. 

5.0   

1.3 SELDI, CSD, Institut-Ohrid: Assessment of corruption and anti-
corruption in Southeast Europe , prepared by the Southeast Leadership for 
Development and Integrity (SELDI) Initiative implemented by a 
consortium led by the Center for the Study of Democracy (CSD), co-
funded by the European Union (EU) and the Central European Initiative 
(CEI). (http://seldi.net/home/) (2015-2016) 

5.0   

1.4 GEF-UNIDO Energy Management Systems (EnMS) Capacity Building and 
Implementation (CBI) Programme - Catalyzing market transformation for 
industrial energy efficiency and accelerate investments in best available 
practices and technologies in the Former Yugoslav Republic of Macedonia, 
funded by GEF-UNIDO (http://www.rec.org) (2015-тековно) 

5.0   

1.5 GEF-UNIDO Energy Management Systems (EnMS) Capacity Building and 
Implementation (CBI) Programme - Catalyzing market transformation for 
industrial energy efficiency and accelerate investments in best available 
practices and technologies in the Former Yugoslav Republic of Macedonia, 
funded by GEF-UNIDO, во соработка со ЕВН Македонија (2018-2019) 

5.0   

        

2 Учесник во национални проекти   9.0 
2.1 Конструкција на модел за извлекување релевантни информации од 

реални нелинеарни проблеми, проект финансирано од УКИМ, 
имплементиран од МФС. Водач на проектот: в. проф. д-р Е. 
Целакоска, (No. 02-417/55 (2017 – 2018) 

3.0   
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2.2 EcoLogic (and Humanost), Skopje: "Inclusive Labour Markets for 
Sustainable Community Development", funded by the EU through the 
Central Financing and Contracting Department (CFCD) of the Ministry of 
Finance of the R. Macedonia  
(Nr. 12-7458/1) (http://www.ecologic.mk/Default.aspx#p=31168) (2018-
2019) 

3.0   

2.3 Institute for Communication Studies: "Promoting good governance 
through citizen engagement for increased transparency and accountability 
of institutions in Macedonia", funded by the Embassy of Great Britain in 
the R. Macedonia (2018 – 2019)  

3.0   

        

3 Трудови со оригинални научни резултати, објавени во 
научно списание во кое трудовите што се објавуваат 
подлежат на рецензија и кое има меѓународен уредувачки 
одбор во кој учествуваат членови од најмалку три земји, при 
што бројот на членови од една земја не може да надминува 
две третини од вкупниот број на членови 

  17.5 

3.1 Lazarevska A. M., Bakreska Kormushoska N., Kochov A., 2015: 
“Complementarity and Overlapping among Energy Performance 
Indicators as part of the Sustainable Development and RECP Indicators in 
Cement Industry”, International Journal of Contemporary Energy, Vol. 1, 
No. 1, pp 20-26 (2015) (DOI: 10.14621/ce.20150203) 
(http://contemporary-energy.net/Articles/v01n02a03_-Ana-Lazarevska-
et-al.pdf) 

4.0   

3.2 Lazarevska A. M., Mladenovska D., 2016: “Multi-criteria assessment of 
natural gas supply options – The Macedonian case”, International Journal 
of Contemporary Energy, Vol. 2, No. 1, pp 54-62 (2016) (DOI: 
10.14621/ce.20160107). (http://contemporary-
energy.net/Articles/v02n01a07_-Ana-Lazarevska-et-al.pdf) 

4.5   

3.3 Mladenovska, D., Lazarevska A. M., 2017: “Indicators Relevant for Energy 
Security Risk Assessment of Critical Energy Infrastructure”, International 
Journal of Contemporary Energy, Vol. 3, No. 1 (2017), pp. 70–81, (DOI: 
10.14621/ce.20170109, ISSN 2363-6440) (http://contemporary-
energy.net/Articles/v03n01a09_-Daniela-Mladenovska.pdf) 

4.5   

3.4 Lazarevska A. M., Mladenovska D., 2017: “Corruption and Bad 
Governance vs. Reliable Energy in the Economies in Transition”,  
International Journal of Contemporary Energy, Vol. 3, No. 1 (2017), pp. 
57–69 (DOI: 10.14621/ce.20170108, ISSN 2363-6440) 
(http://contemporary-energy.net/Articles/v03n01a08_-Ana-
Lazarevska.pdf) 

4.5   

        

4 Tрудови со оригинални научни резултати, објавени во 
научно списание кое има импакт-фактор за годината во која 
е објавен трудот, во кое трудовите што се објавуваат 
подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку 
една електронска база на списанија со трудови достапна на 
интернет, како што се: Еbsco, Emerald, Scopus, Web of 
Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или 
друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот 
совет за високо образование 

  37.6 

4.1 McKane A., Therkelsena P., Scodel A., Rao P., Aghajanzadeh A., Hirzel S., 
Zhang R., Prem R., Fossa A., Lazarevska A. M., Matteini M., Schreck B., 
Allard F., Alcántar N. V., Steyn K., Hürdoğan E., Björkman Th., O'Sullivan 
J., 2017: “Predicting the quantifiable impacts of ISO 50001 on climate 
change mitigation”, Journal of Energy Policy, 107 (2017) 278–288, 
http://dx.doi.org/10.1016/j.enpol.2017.04.049 (IF 4.140, 5yr IF 4.599) 

7.6   

4.2 Mladenovska D., Lazarevska A. M., Kochubovski M., 2017: “Assessing 
Alternatives for Natural Gas Supply in Macedonia versus Environmental 
Indicators”, Journal of Environmental Protection and Ecology (JEPE) 18, 
No 2, 632–640 (2017), (https://docs.google.com/a/jepe-
journal.info/viewer?a=v&pid=sites&srcid=amVwZS1qb3VybmFsLmluZm
98amVwZS1qb3VybmFsfGd4Ojc2ZWNiY2YxZDRiMWE4Y2Y ) (IF 0.774) 

7.0   

4.3 Mladenovska D., Lazarevska A. M., Lekoska Bimbiloska I., 2018:  “The 
Role and Interdependence of Economic Indicators in Optimal Natural Gas 
Supply in Macedonia as a transitional Economy”, in TEM Journal, 7(1), 
86-96. (IF 0.51, CiteScore 2018: 0.52, SiteScoreTracker 2019: 0.64)  
(http://www.temjournal.com/, 

6.8   
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http://www.temjournal.com/content/71/TemJournalFebruary2018_86_
96.pdf ) 

4.4 Mladenovska D., Lazarevska A. M. 2019: Socio-economic Indicators 
Influence in Terms of Natural Gas Supply Policy and Decision Making - 
Macedonian Case. TEM Journal, 8(1), 132-143. (IF 0.51, CiteScore 2018: 
0.52, SiteScoreTracker 2019: 0.64) (http://www.temjournal.com/, 
http://www.temjournal.com/content/81/TEMJournalFebruary2019_132
_143.pdf ) 

7.7   

4.5 Celakoska E., Lazarevska A M.: 2019: “Conditions on Nonlinearity of 
Oscillatory Equations Inducing the Periapsidal Precession”, General 
Relativity and Gravitation (2019) 51:67 https://doi.org/10.1007/s10714-
019-2550-1. 2019© Springer Science+Business Media, LLC, part of 
Springer Nature 2019 (IF 1.515) 
(https://www.springer.com/journal/10714) 

8.6   

        

5 Книга или дел од книга рецензирана и објавена во земја 
членка на Европската Унија и/или ОЕЦД  

  6.0 

5.1 Selim I., Lazarevska A.M., Mladenovska D., Kandikjan T., Sidorenko S. 
(2020) Identifying Material Attributes for Designing Biodegradable 
Products. In: Karabegović I. (eds) New Technologies, Development and 
Application II. NT 2019. Lecture Notes in Networks and Systems, vol 76 
(LNNS 76). Springer, Cham, pp. 633–639. https://doi.org/10.1007/978-3-
030-18072-0_74 

6   

        

6 Трудови со оригинални научни резултати, објавени во 
научно/стручно списание 

  5.4 

6.1 Kuzmanovska М., Lazarevska A. M., 2017: “Energy Efficiency of 
Municipalities in the Republic of Macedonia”, Eurodialogue Vol. 23, J 
European Affairs, June 2017, pp. 327–339 (electronic version in Eng.) 

2.7   

6.2 Kuzmanovska М., Lazarevska A. M., 2017: “Energy Efficiency of 
Municipalities in the Republic of Macedonia”, Eurodialogue Vol. 23, J 
European Affairs, June 2017, pp. 143–156 (electronic version in Mkd.) 

2.7   

        

7 Трудови со оригинални научни резултати, објавени во 
зборник на трудови од научно/стручен собир со 
меѓународен уредувачки одбор 

  37.5 

7.1 Mladenovska, D., Mitrovska Mirchevska S., Lazarevska A. M., 2016: 
“Indicators Relevant for Energy Security Risk Assessment of Critical 
Energy Infrastructure”, Proc. International Conference & Workshop 
REMOO-2016: “Science and Engineering for Reliable Energy”, 18-20 May 
2016, Budva, Montenegro, pp. 9.41.1-13 

4.0   

7.2 Lazarevska A. M., Mladenovska D., 2016: “Corruption and Bad 
Governance vs. Reliable Energy in the Economies in Transition”,  Proc. 
International Conference & Workshop REMOO-2016: “Science and 
Engineering for Reliable Energy”, 18-20 May 2016, Budva, Montenegro, 
pp. 9.10.1-16 

4.5   

7.3 Lazarevska A. M., Mladenovska D., 2017: “Implementing an Energy 
Management System: Initial Outcomes and Learnt Lessons”, Proc. 
Interational Conference & Workshop REMOO-2017, Energy for 
Tomorrow, 10–12 May 2017, Venice, Italy (electronic version) 

4.5   

7.4 Lazarevska A. M.,, Gjurchinoski Z., Tuneski A., 2017: “Challenges while 
Implementing an Energy Management System in a Refractory Industry”, 
International Symposium on Thermal Science and Engineering of Serbia–
SIMTERM 2017,  Sokobanja, October 17–20, 2017, pp. 891 - 903 
(http://simterm.masfak.ni.ac.rs/proceedings/18-2017/simterm_2017-
proceedings.zip) 

4.0   

7.5 Selim I., Lazarevska A. M., Mladenovska. D., Kandikjan T., Sidorenko S., 
2019: “Identifying Material Attributes for Designing Biodegradable 
Products”, in Conf. Proc.  5th International Conference „NEW  
TECHNOLOGIES  NT-2019“ Development and Application, June 27-29. 
2019 – Sarajevo, Bosnia and Herzegovina  

3.0   

7.6 Selim I., Lazarevska A. M., Kandikjan T., Sidorenko S., 2019: “Material 
identification e-platform for environmentally friendly products”, Conf. 
proc. DRS Learn Design 2019, Middle East Technical University, Ankara, 
Turkey,  9-12 July 2019,  (Conf. Proc. 
https://drive.google.com/open?id=1hP_zm-
o4Pm3tqOS2RKZPgFd0CQ_CzIpY 

3.0   

7.7 Kitanovski D., Lazarevska A.M., Mladenovska D., Filkoski, R.V. , 2019: 
“Steam System Optimization of an Industrial Heat and Power Generation 

3.0   
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Facility”, Conf. Proc. SDEWES 2019 (electronic version) 
(https://www.dubrovnik2019.sdewes.org/) 

7.8 Mitevska M., Mladenovska D.,  Celakoska C., Lazarevska A.M., 2019: “is 
transition towards a sustainable electro-energetic system (EES) in n. 
Macedonia possible till 2021 through implementing economic reform 
policies?” , 11th Intl. Conf. Proc. (2019; Prilep) Digital transformation of 
the economy and society : shaping the future, 19-20 October, 2019 Prilep. 
- Prilep : Faculty of economy, 2019. pp.  218-228 
(http://eccfp.edu.mk/tabs/view/ef30304a27af379fa58d10b9ec354f4d, 
http://eccfp.edu.mk/files/biltens/Proceedings_2019) 

3.0   

7.9 Krstanoski M., Lazarevska A. M., Mladenovska D., 2019: “Human 
environment, environmental awareness and urban mobility through the 
lenses of Puerto Rico and the Bahamas”, Conf. proc. Transport and 
Logistics (TIL) 2019, Nish, Serbia,  6 Dec, 2019, pp. 127-132 
(http://til.masfak.ni.ac.rs/images/til-pedja/Proceedings_til2019-1.pdf) 

4.0   

7.10 Mladenovska D., Lazarevska A. M., 2019: “Identifying relevant indicators 
for cost-effective maintenance in coal-fired thermal power plants”, Conf. 
proc. Transport and Logistics (TIL) 2019, Nish, Serbia,  6 Dec, 2019, pp. 
161-166 (http://til.masfak.ni.ac.rs/images/til-pedja/Proceedings_til2019-
1.pdf) 

4.5   

        

8 Труд со оригинални научни резултати, објавен во зборник 
на трудови од научно/стручен национален собир со 
меѓународно учество 

  1.2 

8.1 Mitevska M., Kuzmanovska M., Dimov Lj., (Supervisor: Lazarevska A. M.), 
2017: “Municipal energy efficiency programs as a first step towards 
implementing the energy management system”, Proc. SKEEOR 2017 
(electronic version) 

1.2   

        

9 Учество на научен/стручен собир со реферат – постерска 
презентација 

  6.5 

9.1 Lazarevska A. M., Filkoski R., Mladenovska D., Tanchevski G., 
Gjurchinoski Z., Grozdanov A., Nacevski G., Gechevski G., Chebotareva 
Zh., Trajkovski Lj., Petrovska A., Matteini M., 2016: “What are the feasible 
impacts towards a more Energy Efficient and Low Carbon industry via 
implementing Energy Management Systems?”, Proc. International 
Conference & Workshop REMOO-2016: “Science and Engineering for 
Reliable Energy”, 18-20 May 2016, Budva, Montenegro, ID.1.51. 
постер+презентација 

1.5   

9.2 Mladenovska D., Lazarevska A. M., Kochubovski M., 2016: “Assessing 
Alternatives for Natural Gas Supply in Macedonia versus Environmental 
Indicators”, in Conf. Proc. – Book of Abstracts 6th International 
Conference “Protection of Natural Resources and Environmental 
Management: The Main Tools For Sustainability” (PRONASEM 2016), 
November 10-13, 2016, Bucharest, Romania, pp.37, презентација 

1.0   

9.3 Dimoska M., Lazarevska A. M., 2018: “Feasibility of an eco-ethical 
simulation in a conditionally real world”, Book of Abstracts of the 
International Scientific Conference on Green Development, Infrastructure, 
Technology (GREDIT) 2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 113 
(www.benainfo.net/gredit), презентација 

1.0   

9.4 Mitevska M., Wood R., Lazarevska A. M., Markov Z., 2018: “Production 
and consumption based approach in analysing international spillovers of 
energy and its relation to development”, Book of Abstracts of the 
International Scientific Conference on Green Development, Infrastructure, 
Technology (GREDIT) 2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 52 
(www.benainfo.net/gredit), презентација 

1.0   

9.5 Selim I., Kandikjan T., Lazarevska A. M., 2018: “End-of-life analysis of 
biodegradable plastics for industrial design purposes”, Book of Abstracts 
of the International Scientific Conference on Green Development, 
Infrastructure, Technology (GREDIT) 2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 
51 (www.benainfo.net/gredit), презентација 

1.0   

9.6 Selim I., Kandikjan T., Lazarevska A. M., 2018: “End-of-life analysis of 
biodegradable plastics for industrial design purposes”, Book of Abstracts 
of the International Scientific Conference on Green Development, 
Infrastructure, Technology (GREDIT) 2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 
51 (www.benainfo.net/gredit), постер 

0.5   

9.7 Krstanoski M., Lazarevska A. M., Mladenovska.D., Jakimovska, K., 2018: 
“Sustainability, accessibility and energy efficiency aspects of conveying 

0.5   
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systems”, Book of Abstracts of the Interational Scientific Conference on 
Green Development, Infrastructure, Technology (GREDIT) 2018, Skopje 
22-25 March 2018, pp. 209-210 (www.benainfo.net/gredit), постер 

9.8 Mitevska M., Kuzmanovska M., Dimov Lj., (Supervisor: Lazarevska A. M.), 
2017: “Municipal energy efficiency programs as a first step towards 
implementing the energy management system”, Proc. SKEEOR 2017 
(презентација) 

0.5   

        

10 Апстракти објавени во зборник на конференција - 
меѓународна 

  8.0 

10.1 Lazarevska A. M., Filkoski R., Mladenovska D., Tanchevski G., 
Gjurchinoski Z., Grozdanov A., Nacevski G., Gechevski G., Chebotareva 
Zh., Trajkovski Lj., Petrovska A., Matteini M., 2016: “What are the feasible 
impacts towards a more Energy Efficient and Low Carbon industry via 
implementing Energy Management Systems?”, Proc. International 
Conference & Workshop REMOO-2016: “Science and Engineering for 
Reliable Energy”, 18-20 May 2016, Budva, Montenegro, ID.1.51. 

1.0   

10.2 Mladenovska D., Lazarevska A. M., 2016: “The impact of socio-economic 
indicators in assessing natural gas supply alternatives - Macedonian case”, 
in Budzianowski W. M. (Ed.), Conf. Proc. – Book of Abstracts, Renewable 
Energy Sources - Research and Business (RESRB) 2016, June 22-24, 2016, 
Wrocław, Poland, pp. 67-68, (ID. RESRB2016.0027) 
(https://works.bepress.com/wojciech_budzianowski/62/download/) 

1.0   

10.3 Mladenovska D., Lazarevska A. M., Kochubovski M., 2016: “Assessing 
Alternatives for Natural Gas Supply in Macedonia versus Environmental 
Indicators”, in Conf. Proc. – Book of Abstracts 6th International 
Conference “Protection of Natural Resources and Environmental 
Management: The Main Tools For Sustainability” (PRONASEM 2016), 
November 10-13, 2016, Bucharest, Romania, pp.37 

1.0   

10.4 Dimoska M., Lazarevska A. M., 2018: “Feasibility of an eco-ethical 
simulation in a conditionally real world”, Book of Abstracts of the 
International Scientific Conference on Green Development, Infrastructure, 
Technology (GREDIT) 2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 113 
(www.benainfo.net/gredit) 

1.0   

10.5 Mitevska M., Wood R., Lazarevska A. M., Markov Z., 2018: “Production 
and consumption based approach in analysing international spillovers of 
energy and its relation to development”, Book of Abstracts of the 
International Scientific Conference on Green Development, Infrastructure, 
Technology (GREDIT) 2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 52 
(www.benainfo.net/gredit) 

1.0   

10.6 Selim I., Kandikjan T., Lazarevska A. M., 2018: “End-of-life analysis of 
biodegradable plastics for industrial design purposes”, Book of Abstracts 
of the International Scientific Conference on Green Development, 
Infrastructure, Technology (GREDIT) 2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 
51 (www.benainfo.net/gredit) 

1.0   

10.7 Selim I., Kandikjan T., Lazarevska A. M., Mladenovska D. 2018: 
“Adaptation of the Industrial Design thinking process to the demands of 
biodegradable plastics”, Book of Abstracts of the Interational Scientific 
Conference on Green Development, Infrastructure, Technology (GREDIT) 
2018, Skopje 22-25 March 2018, p. 150 (www.benainfo.net/gredit) 

1.0   

10.8 Krstanoski M., Lazarevska A. M., Mladenovska.D., Jakimovska, K., 2018: 
“Sustainability, accessibility and energy efficiency aspects of conveying 
systems”, Book of Abstracts of the Interational Scientific Conference on 
Green Development, Infrastructure, Technology (GREDIT) 2018, Skopje 
22-25 March 2018, pp. 209-210 (www.benainfo.net/gredit) 

1.0   

        

  Вкупно   153.7 

 
СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ  

1 Книга од стручна област     14.0 
1.1 Grozdanov A., Lazarevska A. M. (Mladenovska D. co-author of 

Module 2), 2018: „Прирачник за спроведување обука за 
‘Аналитичар на одржлив развој’“, 
(http://www.odrzlivost.mk/PriracnikMakedonski.aspx), издавач 
Екологик, во согласност со препораки од Центар за образование 
на возрасни (ЦОВ)  

  7.0   

1.2 Grozdanov A., Lazarevska A. M. (Mladenovska D. co-author of 
Module 2), 2018: (на алб.) “Doraçak për zbatim të programës 

  7.0   
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arsimuese të veçantë ,,Analizues për zbatim të qëndrueshëm”” , 
(http://www.odrzlivost.mk/PriracnikAlbanski.aspx, издавач 
Екологик, во согласност со препораки од Центар за образование 
на возрасни (ЦОВ)  

          

2 Научно-популарна или наставно-историска статија во 
стручно-методско списание  

    1.0 

2.1 Lazarevska A. M., 2016, “REMOO–2015: “Overview of the 5th 
International Conference & Workshop, Technological, Modelling 
and Experimental Achievements in Energy Generation Systems”, 
Editorial Review in the International Journal of Contemporary 
Energy, “Energy – A truly Multi-faceted Field”, Vol. 2, No. 1, pp e3-
e8 (2016) (http://contemporary-energy.net/ISSUES/2016/No-
1/Contemporary%20ENERGY%20Vol2%20No1%20(2016).html) 

  1   

          

3 Монографија објавена во странство     7.2 
3.1 Southeast Leadership for Development and Integrity (SELDI) 

Initiative (SELDI.net), Stefanov R., Dimulescu V., Stojilovska A., 
Podumljak M. (Eds.), 2016: “Energy Governance and State Capture 
Risks in Southeast Europe: Regional Assessment Report” 
(Lazarevska A. M., Mladenovska D., as members of the experts 
team), as part of the Project “Assessment of corruption and anti-
corruption in Southeast Europe”, prepared by the SELDI Initiative 
implemented by a consortium led by the Center for the Study of 
Democracy (CSD), co-funded by the European Union (EU) and the 
Central European Initiative (CEI). (http://seldi.net/home/) (2015 – 
2016). 
(http://seldi.net/fileadmin/public/PDF/Publications/Energy_back
grounder_2016/ENERGY_BACKGROUND_04_Final.pdf) 

  7.2   

          

4 Експертски активности: Ед. 
поени 

Пое
ни 

5.0 

4.1 Lazarevska A. M., Daniela, M., 2016: “Main Corruption and Bad 
Governance Issues in the Energy Sector in Macedonia”, Interim 
draft report coordinated by Ohrid Institut, Skopje, as part of the 
Project “Assessment of corruption and anti-corruption in Southeast 
Europe”, prepared by the Southeast Leadership for Development 
and Integrity (SELDI) Initiative implemented by a consortium led 
by the Center for the Study of Democracy (CSD), co-funded by the 
European Union (EU) and the Central European Initiative (CEI). 
(http://seldi.net/home/) (2015 – 2016) 

1 1   

4.2 Lazarevska A. M., Daniela, M., 2016: “Implementation of Energy 
Management System in JSC ELEM, Subsidiary Energetika (ELEM – 
Energetika): Draft Final Report”, as part of the Project Titled: 
Catalyzing market transformation for industrial energy efficiency 
and accelerate investments in best available practices and 
technologies in the Former Yugoslav Republic of Macedonia (Project 
Number: UNIDO 120127 / GEF 4902) 

1 1   

4.3 Lazarevska A.M., Kitanovski D., Filkoski R. V., 2016: “Summary 
Report for Enery Saving Assessment (ESA) – Steam-Host Company-
Skopje: JSC ELEM – Branch Energetika”, prepared as part of the 
project “GEF-UNIDO Energy Management Systems (EnMS) 
Capacity Building and Implementation (CBI) Programme” 
implemented through the Regional Environmental Center (REC), 
Office in Macedonia, funded by GEF-UNIDO (http://www.rec.org) 
(2015 – 2016) 

1 1   

4.4 Study for determining hot water needs for processes and for room 
heating, and possibilities for waste heat recovery for production of 
hot water in Usje Cement Plant, Tanchevski G., Mladenovska D., 
Lazarevska A.M. 

1 1   

4.5 Compressed Air System Optimization (CASO) Assessment Report  in 
TITAN USJE Plant – Petrovski V., Lazarevska A. M., Tanchevski G. 

1 1   

          

5 Настава во школи и работилници       
5.1 Обучувач во рамки на GEF-UNIDO-REC проектот за 

UNIDO EnMS in line with ISO 50001  

Ед. 
поени 

Пое
ни 

5.0 

  1. Module: Users Training (2 days) 1 1.0   
  2. Expert training: Module Planning (4 days) (2 cycles) 1 2.0   
  3. Expert training: Module Implementation (3 days)  1 1.0   
  4. Expert training: Module Checking (3 days)  1 1.0   
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5.2 Обучувач и ко-автор на обуката „Аналитичар за 
одржлив развој“ во рамки на проектот Inclusive Labour 
Markets for Sustainable Community Development, funded 
by the EU through the Central Financing and Contracting 
Department (CFCD) of the Ministry of Finance of the R. 
Macedonia (Nr. 12-7458/1) 
(http://www.ecologic.mk/Default.aspx#p=31168)  

    2.0 

  1. Обука за практичниот дел од наставата од обуката 
„Аналитичар за одржлив развој“ 

1 1.0   

  2. Автор на 25 концепти за мисии дел од општествената игра 
како образовна алатка во рамки на обуката „Аналитичар за 
одржлив развој“ 

1 1.0   

          

  Вкупно     34.2 

 
  Дејности од поширок интерес       
  Назив на активноста: Ед. 

поени 
Пое
ни 

Поени 

1 Членство во извршно тело на меѓународна 
организација која поддржува/организира 
научноистражувачка дејност (FP7, COST, IEAE и сл.) 

    10.0 

  Раководител на Канцеларија за ERASMUS+ за МФС, 2015/16, 
16/17, 17/18, 18/19, 19/20 

2 10   

2 Учество во промотивни активности на Факултетот 
(16-20) 

0.5 2.5 2.5 

3 Член на уредувачки одбор на меѓународно 
научно/стручно списание  http://contemporary-
energy.net/Editorial-Board/editorial-board.html 

1 1.0 1.0 

4 Рецензент на трудови на меѓународна конференција 
REMOO ('16, '17) 

1 12.0 12.0 

5 Рецензент на трудови на меѓународно списание Intl Ј 
Contemporary Energy  

1 3.0 3.0 

6 Рецензент на трудови на годишна конференција во 
рамки на докторските студии при УКИМ 

1 2.0 2.0 

7 Член на национална жири-комисија        

7.1 За натпревар организиран од БЕСТ 2016 1 1.0 1.0 
7.2 За завршен испит во рамки на проектот Inclusive Labour 

Markets for Sustainable Community Development, funded by the 
EU through the Central Financing and Contracting Department 
(CFCD) of the Ministry of Finance of the R. Macedonia (Nr. 12-
7458/1) (http://www.ecologic.mk/Default.aspx#p=31168)  

0.2 17.0 3.4 

7.3 За завршен испит од обуката за Систем за Управување со 
енергија во рамки на проектот “GEF-UNIDO Energy 
Management Systems (EnMS) Capacity Building and 
Implementation (CBI) Programme” implemented through the 
Regional Environmental Center (REC), Office in Macedonia, 
funded by GEF-UNIDO (http://www.rec.org) (2015 – 2016) 

0.2 4.0 0.8 

8 Предавања на институции од јавен интерес     2.5 
8.1 Lazarevska A.M. 2016, “Energy Management System in line with 

ISO 50001: A Link to Sustainable Energy & a Sound Opportunity 
for Green Jobs” Invited lecture part of the Panel Discussion “The 
Higher education and the Green Jobs in the R. Macedonia”, within 
the EU Week of Sustainable Energy, Jun 13-15, 2016, and part of 
the Project “Activating an academic curricula for renewable energy 
and energy efficiency in Kosovo”, Joint project implemented by Go 
Green, Skopje in cooperation with the office of the Konrad-
Adenauer-Stiftung (KAS) in Skopje and Pristina 

0.5 0.5   

8.2 Lazarevska, A. M., 2015: “The Synergy between Sustainable 
Development and Energy Management: Mitigating climate change 
via implementing sound decision making”, Invited lecture within 
the Summer school “It’s in the WATER, it’s where you come 
from!” organized by BEST, Skopje, Macedonia, University Ss. Cyril 
and Methodius, Skopje 

0.5 0.5   

8.3 Lazarevska A.M. Mar 2019, an invited Expert in the campaign for 
raising public awareness: fields of Sustainable development, 
Energy management and climate change, part of the Promotional 
Panel Discussion within the  project "Promoting good governance 

0.5 0.5  
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through citizen engagement for increased transparency and 
accountability of institutions in Macedonia", implemented by 
Institute for Communication Studies, funded by the Embassy of 
Great Britain in the R. Macedonia (2018 – 2019) 

8.4 Лазаревска А.М., поканет панелист во рамки на 
Националниот  промотивен настан „Придобивки, можности, 
трошоци и предизвици од спроведувањето на системите за 
управување со енергија во индустриите во Република С. 
Македонија“,  21.11.19, Скопје, дел од проектот „GEF-UNIDO 
Energy Management Systems (EnMS) Capacity Building and 
Implementation (CBI) Programme”, имплементиран преку 
Regional Environmental Center (REC), Office in Macedonia, 
funded by GEF-UNIDO (http://www.rec.org) 

0.5 0.5  

8.5 Лазаревска А.М., покането предавање во рамки на 
Националниот  промотивен настан „Придобивки, можности, 
трошоци и предизвици од спроведувањето на системите за 
управување со енергија во индустриите во Република С. 
Македонија“,  21.11.19, Скопје, дел од проектот „GEF-UNIDO 
Energy Management Systems (EnMS) Capacity Building and 
Implementation (CBI) Programme” имплементиран преку 
Regional Environmental Center (REC), Office in Macedonia, 
funded by GEF-UNIDO (http://www.rec.org) 

0.5 0.5   

9 Секциски предавања на научен/стручен собир со 
меѓународно учество 

    4.0 

9.1 Lazarevska, A. M., Mladenovska, D., 2015: “What is the potential 
for introducing low carbon technologies via diversification of the 
natural gas supply in the R. Macedonia?”, invited lecture for the 
JRC Support to Low Carbon Society, JRC Conference, 9 Sep, 
2015, University Ss Cyril and Methodius, Skopje 

  2.0   

9.1  Lazarevska, A. M., Bakreska Kormusheska, N., Kochov, A., 2015: 
“Examining perspectives for implementing low carbon 
technologies in the cement industry in MK via the RECP model”, 
invited lecture for the JRC Support to Low Carbon Society, JRC 
Conference, 9 Sep, 2015, University Ss Cyril and Methodius, 
Skopje 

  2.0   

10 Член на комисии     18.7 
10.1 Учество во тех.комитет на ИСРМ ТК17 - квалитет за воздух 

(2015/16, 16/17, 17/18, 18/19, 19/20) 
  2.5   

10.2 Член на наст.-науч. колегиум при Институт ХИА 2016-20   5   
10.3 Член на Наст.-науч. совет 2016-2020, 1. и 2. цикл.    5   
10.4 Член на Наст.-науч. совет 2016-2020, докт.студии   5   
10.5 Член на комисија за избор во звање (Универзитет „Мајка 

Тереза“, за кандидат: д-р Д. Младеновска, 2018)  
  0.2   

11 Фонд за  иновации и технолошки развој - рецензент 
на проекти 

  1   

          

  Вкупно     60.9 

 

ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ  
ЗА ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ 

Поени 

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА  ДЕЈНОСТ 98,082 

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 153,700 

СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ  34,200 

ДЕЈНОСТИ ОД ПОШИРОК ИНТЕРЕС 60,900 

Вкупно 346,882 

 
ЧЛЕНОВИ НА РЕЦЕНЗЕНТСКАТА КОМИСИЈА 
 
Проф. д-р Лазе Трајковски, претседател, с.р. 
Проф. д-р Анита Грозданов, член, с.р. 
Проф. д-р Зоран Марков, член, с.р. 

 


